

向安全隐患说“不”

卫东区开展安全生产专项整治活动

□ 本报记者 牛超

为吸取“5·25”鲁山县特大火灾事故的教训,严防类似安全事故再次发生,卫东区开展了安全大检查,集中对建筑施工工地、人员密集场所、危化行业等进行大排查大整治,消除安全隐患。



7月15日,在市区诚朴路北段一个建筑工地,卫东区住建局工作人员(左二、左三)会同工地管理人员,查看在建高层安全密目网安装使用情况。本报记者 李英平 摄

7月15日上午,市区矿工路与诚朴路交叉口东南侧恒宇·东城国际工地,卫东区住房和城乡建设局(简称卫东区住建局)的工作人员正在进行安全大检查。

据该局工作人员介绍,他们检查的内容主要包括两个方面:一、建筑安全。职工宿舍、仓库及办公的搭建材料是否违规使用不合格彩钢板房;施工工地的消防通道、消防器材、消防水源及特种作业人员的资格管理,深基、超高脚手架、高大模板支撑体系等情况是否标准、合格。“宿舍、仓库、办公的搭建材料必须使用符合标准的A级彩钢板,否则一律停止使用,并限期拆除。”工作人员说。二、建筑扬尘治理。对工地的围墙、大门、车辆清洗设备等方面的落实情况进行检查,要求横向到边、纵向到底,不留死角。

记者在现场看到,在一幢主体已经建起来的高楼周围围着绿色防护网,临路一侧的半空中,还设有斜窗,以防止楼房高处的水泥石块等落下砸伤路人。在工地大门内的一侧有车辆冲刷感应系统,进出该工地的车辆都必须从此出入。记者注意到,车辆一旦开到感应系统处,感应系统会自动出水,冲刷清洗车辆底部,防止车辆带走或带入泥沙。“这些水都是中水,不浪费。”工作人员解释道。

6个项目被下达整改通知

据卫东局住建局工作人员介绍,为深刻吸取“5·25”鲁山县特大火灾事故的教训,严防类似安全事故再次发生,6月初,卫东区住建局在全辖区开展建筑施工工地临时用房消防安全大检查,此次检查突出重点、兼顾全局,以“隐患即是事故”的态度,对施工现场进行巡检,特别是对以下四方面更是问询抽检,不放过任何隐患:一是施工现场决不允许采用金属泡沫夹芯板材料搭建职工宿舍及仓库;二是职工宿舍必须配备有效的灭火器材,

绝不允许存在电线私拉乱接及违章使用大功率电器、液化气罐和明火现象;三是易燃易爆危险品要做到分类专库储存,妥善保管;四是保证施工现场消防通道和安全出口畅通,并设置临时消防水源。

截至目前,他们共排查了21个项目工地,发现香港城、碧水香墅、瑞星花园、光明城市等6个项目工地存在使用不合格彩钢板房和施工工地的消防车道、消防器材、消防水源不达标的情况。他们对此下发了整改通知书,要求其限期整改。截至目前,整改完成的有3个项目工地,正在整改的有3个项目工地。拆除不合格彩钢板房面积2000平方米左右。

此外,工作人员还发现建东国际工地存在深基坑易引起塌方及坑内积水严重等安全问题。对此,区住建局要求建设单位、施工单位对深基坑进行24小时专人值班并不间断抽水,同时要求建设单位请有资质的第三方对深基坑进行沉降观测,做到安全度汛。

还我蓝天,向扬尘说“不”

除了进行安全检查,卫东区住建局还对建筑扬尘说“不”。据了解,为加强建设工程文明施工管理,有效防治扬尘污染,还居民蓝天,该局在建筑工地文明施工及扬尘控制方面采取了多种措施:

- 一、提高防尘意识。印发上级部门对建筑工地有关防尘工作的文件,发放到各建筑工地,让他们了解防尘的意义和重要性。
- 二、成立建筑工地防尘检查小组,制定检查责任制,保证建筑工地防尘工作经常化、制度化。
- 三、提前介入,条块联动。对新开工及前期施工的工地实行文明施工管理提前介入,着重对新开工地的围墙、大门、车辆清洗设备等方面的落实情况进行检查。加大文明施工网格化联动力度,对市大气办、区大气办发现的扬尘污染施工事件及时跟踪、处置。实行

文明施工扬尘措施预测评制度,强化现场管理。充分发挥各街道建设工程属地管理的作用,每周四前进行一次建筑工地扬尘措施测评,条块结合,分块包干,并实行末位排名通报曝光制度。

四、严格执法、齐抓共管。开展文明施工及扬尘污染防治专项检查、整治。加大联合执法力度,建立联合督察机制。对文明施工检查过程中整改不力、文明施工情况较差的工程项目汇总后采取定期通报曝光、项目经理记分、罚款、约谈企业负责人等处理。

五、推广新工艺、新措施。定期召开文明施工新工艺推进观摩会,推广文明施工先进经验和新工艺。今年以来,该区在建的香港城等项目先后采用了新型的不透尘网作为脚手架围挡封闭,使施工现场的扬尘污染得到了有效控制。

排查隐患一丝不苟

不光卫东区住建局在忙着安全大检查,卫东区安监局也没闲着,他们也联合多家单位进行消防安全检查。

据卫东区安监局工作人员介绍,鲁山“5·25”特大火灾事故发生后,他们立即开展人员密集场所消防安全专项检查,以老年人、儿童、婴幼儿、残疾人聚集的养老院、福利院、救助管理机构、小学、幼儿园、托儿所、医院、商场、仓储库房、城中村、出租屋等城乡接合部等为重点对象,以是否违规使用聚苯乙烯、聚氨酯泡沫塑料等材料、电气线路是否安全、疏散通道是否畅通、消防设施是否齐全等为重点内容,集中开展消防隐患大排查、大整治。

截至目前,他们共检查各类生产经营单位818家次,排查消防事故隐患830余条,现场整改750余条,限期整改80余条,临时查封危险场所1处。发现违规彩钢板建筑2422平方米,已拆除1054平方米。同时,他们还在全区养老机构进行安全隐患全面排查。由区

民政局联合卫东区公安消防大队分3个小组,对全区7家养老机构的安全管理、消防安全、食品卫生、环境卫生、工作人员值班、各项规章制度建设等,尤其是对养老机构消防疏散通道、安全出口是否畅通、消防器材配备是否完备等情况逐一进行了全面排查,共排查出安全隐患30条,已经整改21条,限期整改9条。

此外,他们还区属寄宿学校消防及食品安全进行检查。由区文教局、消防大队、食药监局、各街道办事处联合对辖区住宿和有食堂的中小幼儿园进行消防及食品安全检查。据了解,活动开展以来,检查各类学校78家,其中丑小鸭艺术幼儿园、英姿幼教中心、馨园幼儿园、指南针教育、阳光学前教育中心5所民办办学机构使用了夹心泡沫板房,消防、教育、食药监等部门分别下发整改通知书,要求立即停止使用,马上拆除。观上小学、上徐小学、竹园小学、申楼小学、程庄小学、辛南小学、吴寨小学这7家单位由于教学楼建造时间较早,当时由村出资建造,无消防栓、消防水带。不过,这7家单位的灭火器压力充足,都有水源,下一步需要进一步改造。

除了检查,他们还加强了对危化行业和烟花爆竹的监督管理。强化对“两重点一重大”(重点监管危险化工工艺、重点监管危险化学品与危险化学品重大危险源)危险化学品企业的改造升级和管理,要求相关企业配置安全仪表系统、视频监控系统、可燃有毒报警装置,实现液位、压力、温度等数据远传,安全连锁装置可保证紧急情况下能够实现安全处置;开展危险化学品和烟花爆竹安全专项检查,整改安全隐患47条。不断强化企业安全监管,重点对碳素、洗煤、纺织、轻工等行业开展安全专项检查,主要检查企业安全责任制落实、特殊工种持证上岗、“三同时”以及相关安全措施落实情况,积极开展打非治违专项行动。

截至目前,共检查企业35家(次),排查整改各类安全隐患72条。

导读

中共卫东区委
召开七届八次
全体(扩大)会议

[C2]

东环路街道风采:
以人为本
创建和谐大家庭

[C5]

邵开源:
从小八路到大干部

[C7]

清代民居建筑群
“门楼张”

[C8]